

泉州首个深海养殖旅游平台落户惠安

市民将新增一个“海上打卡地”，可住在海上、玩在海上

海都讯(记者 吴日锦文 部门供图) 6月6日,泉州首个深海养殖旅游平台“闽投惠安1号”在惠安县风车岛海域“安家”,这意味着泉州市民以后又多了一个新奇好玩的“海上打卡地”,更标志着泉州现代化海上牧场建设迎来新进展。

据了解,这座像海上城堡一样的平台可不简单,它总长120米、宽42米、高29米,上下两层“暗藏玄机”。水下部分是8口超大养殖网箱,每口都有小半个篮球场那么大,还装上了自动投喂、捕捞设备,就像给鱼儿们打

造了“智能家园”。水质监测、海流气象监测这些“黑科技”也没落下,配合5G通信基站,养殖全程都能实现自动化、智能化,以后吃的高端海鲜说不定就出自这里。

水上部分更精彩,海景客房、餐厅、会议室一应俱全,妥妥的“海上度假村”配置。以后带孩子来这儿,能参观智慧渔业中心,了解海洋知识。也能在这里海钓、潜水,还能在观景平台上吹着海风、吃着刚捕捞的海鲜。平台最多能同时接待60人住宿、100人观光,预计每年能接待超5万人次,



平台已拖拽落户惠安风车岛



平台上供游客使用的泳池

让大家尽情享受“住在海上、玩在海上”的独特体验。

据悉,“闽投惠安1号”能顺利“上岗”,背后可是下了不少功夫。早在2022年,泉州就提前谋划,在全省率

先编制了151平方公里的深远海养殖规划。市委、市政府开了12次专题会,从海域使用到养殖品种,大大小小的事都仔细研究。泉州海事局更是提前一个月当起

“项目管家”,手把手指导制定拖航方案,才让这个大家伙安全抵达“新家”。

据介绍,现在,泉州的现代化海上牧场建设正干得热火朝天,除了“闽投惠安1

号”,石狮、晋江的深远海养殖项目也在推进,泉港、台商等地也在积极对接。以后我们不仅能吃到更生态健康的海鲜,还能在家门口体验“诗与远方”的海上旅行。

泉州这所学校扩建全面竣工

今年秋季将正式投用



校区概貌

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 黄凯杰 文/图) 近日,记者获悉,历时两年多的紧张施工,泉州市通政中心小学北校区扩建项目已全面竣工,即将启动教育教学设施装修安装,计划于今年秋季正式投用。

走进泉州市通政中心小学北校区扩建项目,两栋崭新的建筑矗立眼前,红白相间的外观大气雅致,与周边建筑相得益彰;两栋独立建筑由“空中连廊”串联,不仅便于师生通行,也更显美观。据悉,该项目位于开元街道华新社

区,用地面积5.86亩,新增建筑面积6805平方米,建设包括1栋三层艺体馆、1栋四层活动中心及地下室等。据了解,项目以打造现代化园林式校园为设计理念,采用“教学+互动”一体化设计,营造“一步一景”的沉浸式学习空间。

“建设过程中,我们与施工方保持密切沟通,对建设需求及功能用途等及时提出意见建议。”该校校长曾凤蓉表示,学校计划在活动中心建设9间科创教室,作为科学、信息学科教学实践空间;艺体馆则

规划游泳馆、篮球馆、音乐厅等功能场所,有效补充并极大提升南北校区师生的活动场域与服务效能。

目前,该项目正在进行电线整合和清理扫尾工作,完成后将正式移交学校。“待移交后,学校将尽快推进教学用具采购以及功能场所装修等工作,力争于8月完成,确保今年秋季如期投用。”曾凤蓉表示,项目投用后,将与原校区连成一片,形成功能互补,为师生提供更加优质的教学环境,进一步完善学校教学功能布局。

1.5万名老人将筛查认知功能

晋江启动老年人群认知功能评估工作

海都讯(记者 杨江参) 随着老龄化进程加速,老年痴呆症防治成为社会焦点。6月8日,记者从晋江获悉,晋江于近日出台《老年人群认知功能评估工作方案》,计划为6个街道及部分养老机构的1.5万名65岁以上老人开展认知功能筛查,构建“家庭、社区、医院”协同防治网络,降低痴呆症发病率与致残率。

方案明确,晋江青阳

街道、梅岭街道、西园街道、罗山街道、灵源街道、新塘街道等6个街道的基层医疗卫生单位,要结合日常诊疗和基本公共卫生服务老年人健康管理,采取门诊筛查、集中筛查和入户筛查等多种形式开展初筛。经晋江市医院(上海六院福建医院)老年人认知功能评估团队诊断为轻度认知功能障碍前期及部分轻度认知功能障碍的患者,将下转至属地筛查

医院进行认知功能训练;诊断为较重的认知功能障碍及痴呆患者,将在晋江市医院(上海六院福建医院)接受治疗并开展认知康复训练。

“我们将通过‘晋江智慧卫生信息平台’,由基层医生上传筛查结果,晋江市医院(上海六院福建医院)完成诊断并反馈干预方案,为患者执行双向转诊。”晋江市卫健局相关负责人介绍。

泉金客运航线启用临时航道

海都讯(记者 杨江参 通讯员 陈雨农 文/图) 6月8日,记者从泉州海事局获悉,泉金客运航线于2025年6月6日启用石井作业区16-17号泊位施工期临时航道(以下简称“临时航道”)。

据悉,围头湾石井作业区新泊位建设工程区域涉及泉金客运航线原航道部分水域,对泉金航线进行临时性调整,将有力保障施工安全与船舶航行安全“两不误”。

为确保临时航道设置的科学性、安全性和可行



泉金客运航线启用临时航道

性,前期海事部门联合多家单位及专家学者对临时航道设置进行专项论证会议,对临时航线进行充分评估。

本次调整仅涉及航行

路线,泉金客运航线的航班班次、时刻及票价均保持不变。往来两岸的旅客可按原计划购票、乘船,出行体验不受影响。

总奖金100万 泉州启动创新创业大赛

海都讯(记者 吴日锦) 日前,泉州正式启动创新创业大赛,挖掘优质项目,激发创新活力,助力企业成长。大赛总奖金达100万元。

记者了解到,本次大赛参赛企业需为泉州市内

注册的独立法人,具备创新能力与高成长潜力,经营规范、信誉良好且非上市,2024年营业收入不超2亿元,拥有无纠纷的知识产权。大赛分初创企业组和成长企业组,工商注册于2024年1月1日后的企

业参加初创组,其余企业参加成长组,往届大赛全国总决赛获高名次的企业不能参赛。

尤其鼓励高新区、科技企业孵化器入驻企业踊跃报名。赛事奖项设置丰富多元,成长组、初创组均设

一、二、三等奖,奖金分别为10万元、5万元、3万元;成长组、初创组各设1名人才(团队)奖,奖金10万元;还设有11名种苗奖,奖金1万元;另设4-5名县(市、区)优秀组织奖,颁发奖牌,主办方有权根据实际情况调

整奖项。

符合条件的企业只需在6月15日前登录中国创新创业大赛官网注册并提交完整材料,泉州市科技局将于6月18日前完成资格审查。

据悉,初赛预计6月25

日前进行,专家网络评审,70分以上且排名靠前的企业晋级决赛。决赛初步定在7月2日,采用“8+7”答辩模式,由创投专家打分。此外,人才(团队)奖项单列,负责人需提供有效期内的泉州市高层次人才证书。